Муниципальное дошкольное образовательное учреждение
«Великосельский детский сад № 14»
Консультация для педагогов
Тема: «Лэпбук: для чего? зачем? и как?
Подготовила воспитатель
Кубаева Анна Александровна
2019

Цель: познакомить педагогов с возможностями использования ЛЭПБУКА как средства обучения детей дошкольного возраста.

Задачи:

- -повысить педагогическую компетентность воспитателей и специалистов;
- -углубить знания по разрабатываемому проекту;
- -сплотить педагогический коллектив.

Актуальность

Развивающая педагогика, основанная на требованиях федерального государственного образовательного стандарта к дошкольному образованию, существенно изменила подход к организации образовательной деятельности в дошкольной образовательной организации. Современному ребенку необходимо не столько много знать, сколько последовательно и доказательно мыслить, проявлять умственное напряжение. Содержание и методы обучения дошкольников направлены на развитие внимания, памяти, творческого воображения, на выработку умения сравнивать, выделять характерные свойства предметов, обобщать по определенному признаку, получать удовлетворения от найденного решения. Когда ребенок сам действует с объектами, он лучше познает окружающий мир, поэтому приоритет в работе с детьми следует отдавать практическим методам обучения.

В связи с этим перед нами педагогами стоит задача поиска новых нестандартных форм взаимодействия с воспитанниками. На смену традиционному образованию приходит продуктивное обучение, которое направлено на развитие творческих способностей, формирование у дошкольников интереса к созидательной деятельности.

Что такое ЛЭПБУК?

«ЛЭПБУК» — сравнительно новое явление современной действительности. В дословном переводе с английского (lapbook) значит «наколенная книга»(lap- колени, book- книга). «ЛЭПБУК» — представляет собой тематическую папку, книжку — раскладушку, в которой собраны материалы в одну определенную тему. На страницах папки расположены различные кармашки, окошки, мини- книжки-раскладушки, гармошки, выдвижные элементы, в которых находиться дидактический материал.

Работа с лэпбуком отвечает основным направлениям партнерской деятельности взрослого с детьми, включенность воспитателя наравне с детьми, добровольное присоединение детей к деятельности, свободное общение и перемещение детей во время деятельности, открытый временной конец деятельности (каждый работает в своем темпе). Содержание лэпбука будет зависеть от того, реализацию каких задач предполагает образовательная программа по той или иной лексической теме. Наполняемость лэпбука может быть разнообразной, это зависит от возраста детей и задач, поставленных программой и педагогом. Объединяя обучение и воспитание в целостный образовательный процесс, лэпбук дает возможность педагогу построить деятельность на основе индивидуальных особенностей каждого ребенка, создать условия, при которых сам ребенок становится активен в выборе содержания своего образования. Ребенок дошкольного возраста неутомимый исследователь, который хочет все знать, все понять, во всем разобраться, у него своеобразное, особое видение окружающего мира, он смотрит вокруг на происходящее с восторгом и удивлением и открывает для себя чудесный мир, где много интересных предметов и вещей, событий и явлений, так много тайного и неосознанного. Именно поэтому тематическая папка может стать незаменимым помощником в работе всех специалистов детского сада. Лэпбук в своей работе могут использовать не только воспитатели, но и узкие специалисты: логопеды, дефектологи, музыкальные руководители, инструкторы по физической культуре.

Требования к лэпбуку:

<u>Прочность.</u> В руках детей бумажная интерактивная папка быстро превратится в тряпочку, поэтому лучше ее делать из прочных материалов.

<u>Эстетичность.</u> Она обязана быть яркой, красочной, привлекающей внимание, иначе дети не захотят играть.

<u>Информативность.</u> Излагайте сведения, закладываемые в лэпбук на понятном ребенку языке, полностью раскрывая тему.

<u>Доступность.</u> Дети могут самостоятельно выбирать понравившийся раздел. Подписи, длинные тексты с описанием, рекомендации и инструкции усложнят игру, подавят интерес к книжке.

<u>Вариативность.</u> Все разделы темы, входящие в это средство обучения, нужно делать в разных вариантах, предполагающие разные способы освоения информации.

Возможность использовать эту коллективную книжку одновременно несколькими людьми, включая взрослого.

Из чего состоит лэпбук?

Лэпбук состоит из папки формата A3, в которую вклеиваются кармашки, книжкираскладушки, окошки и другие детали с наглядной информацией по теме Лэпбука: от интересных игр до лексики и большого количества вкусно поданной информации.

Различают такие виды лэпбуков:

- Энциклопедические. Сведения преподносятся по типу энциклопедии.
- -Сказочные, мультипликационные. Такие лэпбуки делаются на основе сказки, мультфильма, содержат фигурку любимого героя, позволяющую играть с ним, придумывать разные истории, проигрывать сценки.
- -Тематические. Включают песни, стихи, сказки, картинки все, что нравится ребенку по конкретно заданной теме.
- -Школьные. Содержат сведения относительно школьных предметов. Это прекрасный способ закрепить материал, подготовиться к контрольной работе.

С чего начать создание лэпбука?

- 1. Определится с темой лэпбука. Тема может быть любая. Можно взять за основу какое-либо литературное произведение.
- 2. После того, как определились с темой, составить план лэпбука, т.е. какие подтемы хотите раскрыть.
 - 3. Дальше идёт изготовление элементов и оформление материала.

Таким образом, помимо информационно-коммуникативных технологий, которые активно внедряются в образовательный процесс и замещают живое эмоциональное общение детей со взрослыми, с родителями, детей друг с другом, есть замечательное современное доступное средство обучения, способствующее взаимодействию всех участников образовательного процесса — лэпбук. Он способствует творческому развитию педагога.

Примеры оформления лэпбуков:







